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Kontroler skarbowy
tel. (18) 263-04-48

Adresaci 

wg rozdzielnika

Szanowni Państwo,

prosimy o wywieszenie w siedzibie Waszej jednostki załączonego obwieszczenia o III licytacji 
nieruchomości położonych w miejscowości Rabka-Zdrój.

Proszę o zamieszczenie tego komunikatu na tablicy ogłoszeń lub na stronie internetowej Waszego 
Urzędu. Jednocześnie prosimy o usuniecie komunikatu po terminie licytacji [1], [2], [3], [4].

Podstawa prawna

art. 110 w § 4 ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym w administracji (tj. 
Dz. U. z 2023 r., poz. 2505 ze zm.) – dalej upea

§ 4.Obwieszczenie o licytacji doręcza się:

1) uczestnikom postępowania;

2) właściwej jednostce samorządu terytorialnego oraz organom ubezpieczeń społecznych z wezwaniem, 
aby najpóźniej w dniu licytacji zgłosiły zestawienie podatków i innych danin publicznych, należnych na 
dzień licytacji;

3) osobom mającym prawo pierwokupu nieruchomości, jeżeli prawo to zostało wpisane do księgi 
wieczystej prowadzonej dla nieruchomości.

art. 110 w § 5 upea

Obwieszczenie o licytacji wywiesza się na tablicy ogłoszeń organu egzekucyjnego prowadzącego 
egzekucję z nieruchomości oraz zamieszcza się w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej 
urzędu obsługującego ten organ, co najmniej na 30 dni przed terminem licytacji.

art. 110 w § 5a upea

Organ egzekucyjny może zarządzić ogłoszenie o licytacji w prasie lub w inny sposób, jeżeli uzna 
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to za celowe.

                                                                                Z wyrazami szacunku 

                                                                                  Z up. Naczelnika Urzędu Skarbowego 

            w Nowym Targu  

          Wiesław Wójtowicz                                    

            Z-ca Naczelnika 

                                                                 /podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Kwalifikowany podpis elektroniczny ma skutek prawny równoważny podpisowi własnoręcznemu (art. 25 ust. 2 
Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 910/2014 z dnia 23 lipca 2014 r. w sprawie identyfikacji 
elektronicznej i usług zaufania w odniesieniu do transakcji elektronicznych na rynku wewnętrznym oraz uchylające 
dyrektywę 1999/93/WE). Wydruk tego dokumentu, na podstawie art. 393 Kodeksu postępowania administracyjnego nie 
wymaga odręcznego podpisu. Został on wytworzony przy wykorzystaniu systemu teleinformatycznego Szefa Krajowej 
Administracji Skarbowej i podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym. Zgodnie z art. 393 § 4 Kodeksu 
postępowania administracyjnego wydruk stanowi dowód tego, co zostało stwierdzone w piśmie wydanym w formie 
dokumentu elektronicznego przy wykorzystaniu systemu teleinformatycznego Szefa Krajowej Administracji Skarbowej  

        

Korespondencję otrzymują:

1 Urząd Miasta Rabka-Zdrój - tablica ogłoszeń 

2 Urząd Miasta w Nowym Targu - tablica ogłoszeń

3 Urząd Gminy Nowy Targ – tablica ogłoszeń

4 Urząd Skarbowy w Nowym Targu - tablica ogłoszeń  

5 Urząd Gminy Mszana Dolna – tablica ogłoszeń

6 Urząd Gminy Raba Wyżna – tablica ogłoszeń

7 strona BIP Izby Administracji Skarbowej w Krakowie

8 strona BIP+ Urzędu Skarbowego w Nowym Targu

9 Podhalański Portal Informacyjny Podhale24.pl

10 a/a
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